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O Agenciji…

Obezbedjuje da stanovništvo Srbije imapristupsamo kvalitetnim, 
bezbednim i efikasnim lekovima i medicinskim sredstvima putem:

*kontrole kvaliteta lekova i medicinskih sredstava, koja je u potpunosti 
usaglašena sa svim nacionalnim i u potpunosti usaglašena sa svim 

nacionalnim i međunarodnim zakonima i standardima 

*izdavanjem dozvola za stavljanje u promet isključivo kvalitetnih, bezbednih 
i efikasnih lekova i medicinskih sredstavai

*pružanjem adekvatnih informacija, kako bi njihova upotreba bila bezbedna 
i racionalna.
www.alims.gov.rs



UVOD
•Otpad predstavlja ogroman gubitak kako u vidu materijala tako i u vidu 
energije. 

•Količina proizvedenog otpada može da se posmatra kao pokazatelj koliko smo 
efikasni kao društvo, posebno kad je u pitanju korišćenje prirodnih resursa i 
postupanje sa otpadom. 

•Istorijski gledano, upravljanje otpadom uvedeno je, pre svega, zbog zaštite 
zdravlja ljudi.  
•Tokom 1970-ih i 1980-ih, bilo je usmereno na kontrolu emisija u vazduh, 

površinske i podzemne vode.Poslednjih godina, težište je prebačeno na 
korišćenje otpada kao resursa. 

•Iako su uloženi značajni napori kako bi se smanjile količine generisanog otpada, 
i dalje je prisutno povećanje. 



•Upravljanje otpadom u ALIMS vrši se na način kojim se obezbeđuje 
najmanji rizik po ugrožavanje života i zdravlja ljudi i životne sredine, a 
započelo je organizovanjem poslova postupanja, najpre sa opasnim 
otpadom, da bi danas obuhvatalo sve vrste otpada koji se generiše.

•Regulisano je standardnim procedurama i uputstvima sistema 
upravljanja zaštitom životne sredine i sistema kvaliteta. 

•Zasniva se na zahtevima standarda SRPS ISO 14001:2005. Juna 
2013.godine bila je resertifikaciona poseta i sertifikat je produžen do 

2016.godine. 
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REGULATIVA
•Zakon o upravljanju otpadom (Sl. glasnik RS, br. 36/2009i 88/2010)

•Pravilnik o obrascu Dokumenta o kretanju otpada/opasnog otpada i uputstvu 
za njegovo popunjavanje (Sl. glasnik RS, br. 72/2009) 

•Pravilnik o upravljanju medicinskim otpadom(Sl. glasnik RS,br.78/2010) 

•Pravilnik o obrascu dnevne evidencije i godišnjeg izveštaja o otpadu sa 
uputstvom za njegovo popunjavanje(Sl. glasnik RS, br. 95/2010)



REGULATIVA
Neke od obaveza generatora 
medicinskog otpada u skladu sa 
Zakonom su:

•klasifikacija otpada 

•Izrada Plana upravljanja otpadom 

•imenovanje lica zaduženog za 
upravljanje otpadom 

•vođenje evidencije i dostavljanje 
podataka Agenciji za zaštitu životne 
sredine (najkasnije do 31.marta za 
prethodnu godinu)







REGULATIVA
Pravilnik o UMO definiše medicinski 
otpad kao otpad koji nastaje pri pružanju 
zdravstvene zaštite ljudima, a koji čine 
neopasan i opasan otpad definisan u 
Katalogu otpada.

•neopasan medicinski otpad (nije 
zagađen opasnim ili nekim drugim 
materijama, a koji je po sastavu sličan 
komunalnom otpadu) 

•opasan medicinski otpad 
(patoanatomski otpad, oštri predmeti, 
farmaceutski otpad, citotoksični, zagađen 
krvlju i telesnim tečnostima, infektivan i 
visoko infektivan, hemijski otpad, otpad 
sa visokim sadržajem teških metala, 
otpadne boce pod pritiskom)



UPRAVLJANJE FARMACEUTSKIM 
OTPADOM U ALIMS

•Farmaceutski otpad čine uzorci lekova kojima je istekao rok upotrebe i koji se 
skladište u magacinu uzoraka, kao i uzorci lekova koji su preostali u 
laboratorijama nakon sprovedenog ispitivanja. Farmaceutski otpad razvrstava se 
u četiri grupe: citostatici, narkotici, biološki preparati i ostali lekovi.

•Lekovi preostali u laboratorijama nakon ispitivanja (ukoliko nisu citostatici i 
narkotici) odlažu se u kese sa oznakom “opasnost!farmaceutski otpad-ostali 
lekovi" i evidentiraju na posebnom obrascu "Lista uzoraka za uništavanje". Kada 
se kese napune, uzorci lekova se odlažu u metalnu burad zapremine 200 L i tu 
čuvaju do izvoza. Biološki lekovi se autoklaviraju pre odlaganja. 

•Burad su smeštena u "Spremištu opasnog otpada" koje se nalazi van zgrade 
ALIMS-a. Pristup skladištu je ograničen, a ključ od skladišta imaju samo lica 
odgovorna za odlaganje otpada. 



UPRAVLJANJE FARMACEUTSKIM OTPADOM U 
ALIMS

•Lekovi kojima je istekao rok upotrebe, iz magacina kontrolnih uzoraka (ukoliko 
nisu citostatici i narkotici), skidaju se sa stanja korišćenjem odgovarajućih 
aplikacija poslovnog informacionog sistema. 

•Postupanje sa citostaticima i narkoticima je, zbog njihovih specifičnosti, strogo 
kontrolisano. Naime, citostatici, kojima je istekao rok odlažu se u bure sa 
oznakom "opasnost!citotoksični otpad koje se takođe, do izvoza, čuva u 
"Spremištu opasnog otpada". 

•Narkotici se čuvaju odvojeno, u sefu, a skidaju se sa magacinskog stanja u 
prisustvu svih članova interne Komisije za uništavanje opojnih droga i 
psihotropnih supstanci.



IZVOZ OTPADA

•S obzirom da za opasan otpad u našoj zemlji ne postoji adekvatan tretman, on 
se izvozi u zemlje EU koje imaju odgovarajuće insineratore, kako bi se uništio na 
propisan način. Farmaceutski otpad generisan u ALIMS uništava se u 
insineratoru u Beču.

•Pre izvoza od strane ovlašćene organizacije, neophodno je da se dostavi 
Izveštaj o ispitivanju otpada. Sastavni deo zahteva su detalji o lekovima / 
hemikalijama koje se uništavaju.

•Izvoz opasnog otpada prati Dokument o kretanju opasnog otpada koji potpisuje 
svako ko preuzima otpad. Procedura za dobijanje dozvole za izvoz je veoma 
komplikovana i podrazumeva odobrenja od Ministarstva životne sredine, Carine, 
kao i dozvole relevantih ustanova svih država kroz koje takav otpad prolazi. 

•Izvoz se obavlja u skladu sa principima Bazelske konvencije pri čemu ALIMS 
dobija sertifikat da je otpad primljen i uništen u ovlašćenom postrojenju.









HVALA NA PAŽNJI!
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